

**Отзыв
об автореферате диссертации Элеоноры Вадимовны Шулятевой
«Языковая политика в Испании: иерархическая структура
и массмедиийная репрезентация»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Автореферат диссертации Э.В.Шулятевой «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедиийная репрезентация» соответствует требуемому формату как по структуре, так и по содержанию. В автореферате четко сформулированы цель и задачи работы, объект, предмет, методология и методика исследования, теоретическая и практическая значимость полученных в процессе анализа результатов. В нем полностью отражены логика и процедура исследования, а также его результаты, подтверждающие выдвинутую автором гипотезу.

Представленный в автореферате обзор степени разработанности проблемы позволил Э.В.Шулятевой определить, с одной стороны, достигнутые предшественниками результаты, а с другой, - выявить недостающие звенья в изучении языковой политики, что дало автору основание предложить и обосновать собственный ракурс анализа лакунированного сегмента данного феномена.

Сформулированные положения на защиту отличаются несомненной новизной, поскольку базируются на многоаспектном и корректно проведенном анализе репрезентативного эмпирического материала (юридические и нормативные документы, статьи из современных испанских СМИ, данные анкетирования носителей испанского языка). Особый интерес представляет разработанная докторанткой модель языковой политики Испании, а также установленные ею характеристики статусной и корпусной языковой политики Испании, которые выделены на базе массмедиийного дискурса. Эти результаты вносят весомый вклад в дальнейшую разработку проблем языковой политики в социолингвистическом аспекте.

Автореферат свидетельствует о качественно проведенном исследовании, глубоком лингвистическом анализе, в результате которого автор приходит к достоверным, значимым и информативным выводам. Следует также отметить солидную лингвистическую эрудицию докторантки, свободное владение специальной терминологией и её корректное употребление в тексте работы.

В то же время хотелось бы обратить внимание на 2 момента, требующих уточнения.

1. Что понимается в работе под термином «испанские языки» (с.13), объединяет ли этот термин языки, которые автор диссертации квалифицирует как «региональные» (галисийский, баскский, каталонский,

валенсийский), но которые, с нашей точки зрения, корректнее было бы определить как «языки Испании»?

2. При описании процедуры социолингвистического опроса (с. 21) автор указывает количество участвующих в анкетировании респондентов, их процентное соотношение по возрастным и гендерным характеристикам, однако не уточняет ни их образовательный уровень, ни профессиональный статус. Считает ли автор диссертации, что данные параметры не являются релевантными для проводимого им исследования или они не принимались во внимание по каким-то другим причинам?

Поставленные вопросы носят уточняющий характер и не влияют на общую положительную оценку работы.

Считаю, что диссертационное исследование Э.В.Шулятевой «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедиийная репрезентация» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а его автор Элеонора Вадимовна Шулятева заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против обработки персональных данных не возражаю.
Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
доцент, профессор кафедры французской филологии
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
Фененко Наталья Александровна

18.03.2025


fenenko@rgph.vsu.ru

Место работы: ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
Адрес организации: 394018, г. Воронеж, пл. Университетская, д. 1
Телефон: +7 (4732) 208-755
Электронная почта: office@main.vsu.ru
Сайт: www.vsu.ru

